

12月27日-28日,全省经济工作会议在南京召开。一年来,从金融危机寒气逼人,到经济回暖态势向好,全省各项事业取得了骄人成绩。2010年的江苏将更加注重转型升级,更加注重增长的“质量”。未来,“转型”一词将成热点。

□快报记者 郑春平

全省经济工作会议在南京召开,“转型”决定江苏未来 百姓生活明年要有新改善

》发展大局

好字当头 指标不能层层加码

“加快转变经济发展方式既是明年经济工作的重点,也是决定江苏经济未来发展的关键所在。”省委书记梁保华说,只有毫不动摇地加快发展方式转变并取得重大突破,发展空间才会越来越大,发展质量才会越来越高,发展道路才会越来越宽广。

“各地切不可盲目追求速度,更不能指标层层加码。”省长罗志军说,明年首次把研发投入占GDP比重、高新技术产业产值占规模以上工业比重作为经济社会发展主要预期目标,目的是引导各地更加注重提高自主创新能力,推动江苏经济尽快走上创新驱动的发展轨道,真正做到好字当头、又好又快。

巩固发展 要让百姓“有钱花”

虽然经济回升向好,但仍需巩固和发展,“促转型”的同时,“稳增长”仍不能放松。

具体怎么做?首先,财政要增加投入,落实积极的财政政策和适度宽松的货币政策,充分发挥财政金融的杠杆作用。其次,要让老百姓“有钱花”,通过提高农民收入,提高企业退休人员养老金和社会优抚对象待遇水平,提高中低收入者收入水平,提高城乡居民最低生活保障水平。再次,要让老百姓“想花钱”,稳定汽车、住房、旅游、通讯等热点消费,拓展文化娱乐、教育培训等服务型消费,扩大政府提供教育、医疗等公共服务的消费。

重新洗牌 “洗出”六大新兴产业

金融危机加剧产业格局重新洗牌,“洗”出了一批富有战略性的新兴产业。按照既形成现实增长点、又抢占制高点的要求,江苏制定了六大新兴产业发展规划,出台了重点产业调整和振兴规划,近期即将下发。

明年将把战略性新兴产业放到优先发展的位置,加大政策支持力度,推动新能源、新医药、新材料、环保、软件和服务外包、传感网等产业实现更大突破,使之成为江苏经济的主要增长点。大力发展面向民生的服务业,高度重视发展旅游业,把旅游业培育成江苏经济的战略性支柱产业;大力发展文化产业,满足人民群众多层次、多样化需求。

》会场聚焦

半天会,书记、省长八次谈房价 省委、省政府要求,加大保障性安居工程建设力度

27日上午的会议中,“房价”成为热门词。快报记者留意到,省委书记梁保华、省长罗志军在讲话中,先后8次提及房价和房地产市场。进行适度调控,支持自住打击炒房,已经与2010年的“江苏经济”紧紧连接在了一起!

部分城市房价上涨过快

省委书记梁保华说,有的城市房价涨了20%,一些房子一个月里每平方米涨了2000多块钱,涨得老百姓确实承受不了。省长罗志军同样提出,“当前部分城市房价上涨过快,社会反应强烈”。罗志军表示,省有关部门已经提出政策,遏制房价过快上涨势头,保持商品房价格基本稳定。同时,要切实加强对房地产市场的分析研判,严格执行中央的政策,提高工作的预见性和政策的针对性、有效性。

满足老百姓住房需求

今年,江苏房地产投资完成

额、建设规模、销售量均居全国首位。房地产业既是江苏经济的重要支柱性产业,又是事关群众切身利益的重要民生产业。

梁保华表示,要保证经济增长的稳定性、协调性和可持续性。政府要侧重做好保障性住房的投入,满足普通老百姓的住房需求。

罗志军提出,应进一步扩大有效需求,稳定汽车、住房、旅游等多项热点消费。

支持自住和改善型住房

保障性住房到底怎么个“保法”?梁保华要求密切关注房地产市场变化,及时加强政策引导,注重供给和需求的双向调节,增加

普通商品住房的有效供给,加大保障性安居工程建设力度。

罗志军要求加大保障性住房建设力度,并就明年新增廉租住房、经适房、危旧房改造目标进行了明确。同时,要求鼓励和引导合理住房消费,继续支持居民自住和改善型住房消费,抑制投资投机性购房。调整优化住房供应结构,增加普通商品住房和公共租赁住房用地供应。而在炒房方面,则要求加大差别化信贷政策执行力度,严格二套房信贷管理。另外,会上还特别提出明年要加强对房地产市场的监管,继续整顿和规范房地产市场秩序,依法查处囤地不建、捂盘惜售、囤积房源、哄抬房价等违法违规行为。

》民生实事

创业富民 就业惠民 社保安民

“越是困难时刻,越要高度关注民生”。细心人士发现,在去年的经济工作会议上,省委书记梁保华同样强调了这句话。明年,将继续深入推进创业富民、就业惠民、社保安民,进一步完善保障民生的各项制度,着力解决涉及群众切身利益的突出问题,确保城乡居民生活有新改善。

就业: 扶持政策延长一年

“扩大就业是保障和改善民生的头等大事。”省长罗志军说,今年到期的就业扶持政策再延长一年。完善财税、信贷、社保等补贴扶持措施,支持企业尽可能多地增加就业岗位。全省明年毕业的大学生达53万人,加上在省外就读、到江苏就业的毕业生,总量近70万人。明年要保证年终总就业率不低于90%。

住房: 新增廉租房1.2万套

加大保障性住房建设力度。明年新增廉租住房1.2万套,新开工建设经济适用住房6万套,廉租住房租赁补贴发放4万户以上,城市危旧房(棚户区)改造530万平方米,确保全面完成住房保障“三年行动计划”。

医疗: 深化医改缓解“看病贵”

深化医药卫生体制改革,全面落实医改五项重点任务,在全省60%的县(市、区)实施基本药物制度,积极推进公立医院改革试点。

社保: 提高退休人员养老金

进一步提高城乡社会保障水平。力争到明年底所有涉农县(市、区)全部推行新农保。继续提高企业退休人员基本养老金水平,实行企业职工基本养老保险省级统筹,做好基本养老保险关系跨地区转移接续工作。

环保: 治理太湖保饮用水安全

加快推进太湖治理重点工程建设,应急治理和长远治理两手抓,促进太湖水质持续改善。开展污染企

业强制性清洁生产审核,确保饮用水安全。加快绿色江苏建设,新增造林150万亩,森林覆盖率达20%。

民工: 农民有序转化为“市民”

推进在城镇就业和生活的农民有序转化为市民。继续推进“三集中”,积极探索“双置换”,进一步深化户籍制度改革,放宽城镇落户条件,通过制度创新、利益调节等办法,让在城镇稳定就业和生活的农民转化为城镇居民。

基础设施: 重点交通工程提速

抓紧推进新一轮基础设施建设,服务功能要提升,要提高交通、电力、水利、通信等基础设施的支撑能力。抓好连云港、太仓港、禄口机场、苏南机场、铁路南京枢纽站和沪宁、宁杭、宁安城际铁路等一批重点工程建设,完善高速公路网络。

》会场扫描

明年居民用电 实行“阶梯价”

明年江苏将重点推进水、电、气等资源性产品价格改革,实行居民用电阶梯式电价,完善污水处理、垃圾处理收费制度,扩大排污权交易和扬尘排污收费试点工作,使资源性产品价格和环保收费更好地反映资源稀缺程度和环境损害成本。

在水、电、气等改革中,自来水价格将按照“十一五”一次听证、分步实施的原定计划推进,例如,南京民用价将在明年从每吨2.80元涨到3.1元;天然气价格改革将根据国家发改委的要求进行落实。江苏民用天然气价格已经有较长时间没有上调,如果明年进行改革,将根据规定召开价格听证会。

关于居民用电的价格,在今年11月份国家发改委上调非居民用电价格时备受关注。发改委表态居民电价“暂不涨”,但是明年将实行“阶梯式”电价。不过,因为江苏已经多年推行峰谷用电价格制度,届时是继续保持峰谷电价,还是改为“阶梯式”电价,并未确定。经济工作会上透露出来的信息意味着,明年全省的峰谷电价将进行改革,向“阶梯电价”靠拢,用电越多,价格越高。物价部门表示,阶梯式电价的用电基数及电价水平,同样须召开价格听证会听取意见。

大学是培养人才的 不能办成行政机关

深化教育体制改革,以发展素质教育为方向,完善素质教育评价机制,实施义务教育改革试点,创新人才培养模式。

高等教育要抓好三个提高:即提高办学水平、提高教学水平、提高科研创新能力。把培养适应经济社会发展需要的优秀人才、多出创新成果,作为办学的主要任务和衡量办学水平的主要标准。克服行政化倾向,创新办学思路,创新机制体制,创新人才培养模式,着力培养学生的就业能力、创业能力和创新能力。建设高素质的教师队伍,增强教师教书育人的强烈责任感和进取精神。

心有多野,未来就有多远。梦想无限,每个成就都是起点。
勇者,从不满足现状;智者,尤擅提升自我。
汽车周刊,一路驶往目标;就如你一样,
我们携手,为了更远大的前景不断超越自我,为梦想插上翅膀。

梦想。插上翅膀

汽车周刊 逢每周三出版

96666